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Visienota ‘Diversiteit in/en het jeugdwerk’  -  Initiatieven

Een werkgroep van jeugdwerkers schreef samen met Demos en De Ambrassade de 
visienota ‘Diversiteit in/en het jeugdwerk’. Dat deden zij omwille van de dalende 
aandacht voor het thema binnen het jeugdwerk wegens een zekere overdosis. De 
visienota kwam er in opdracht van de commissie Jeugdwerk. 

De vernieuwde visienota werd gelanceerd begin februari 2017 en focust op de 
ontwikkelingen in de samenleving, het wetenschappelijk onderzoek, in de 
jeugdwerksector en in het jeugdwerkbeleid. Bedoeling is om opnieuw een kader te 
bieden om diversiteit in het Vlaamse jeugdwerk te doen groeien. 

De tekst heeft twee doelstellingen: zoveel mogelijk kinderen en jongeren de kans geven 
om het jeugdwerk mee-te-maken en om via het jeugdwerk kinderen en jongeren met 
elkaar te verbinden die normaal gezien minder contact met elkaar hebben. 

De tekst wil de schotten tussen ‘regulier’ en ‘doelgroepspecifiek’ weghalen en meer op de 
maat van de sector het jeugdwerk ondersteunen. Centraal staat samenwerking en 
netwerkvorming. De weg ernaar toe gebeurt via strategieën voor meer en meer gelijke 
mogelijkheden, strategieën voor meer sociale integratie, strategieën op sectorniveau en 
strategieën op organisatieniveau. 

1. Welke initiatieven rond diversiteit plant de minister te nemen naar aanleiding van de 
visienota van het jeugdwerk? 

2. Wat is de timing voor deze initiatieven?

3. Welk budget wordt door de minister hiervoor vrijgemaakt? 

4. Wie zijn de partners hiervoor? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 351 van 17 augustus 2017
van TINE SOENS

1. Ik wil nog meer een inclusief en afgestemd beleid ontwikkelen voor kwetsbare 
doelgroepen, zoals kinderen en jongeren met een beperking, kinderen en jongeren met 
een migratieachtergrond, kinderen en jongeren in armoede, en dit in een 
intergenerationele verstandhouding. Daarom zal ik alle beleidslijnen die ik tot nu toe 
opstartte, bundelen in een Masterplan Diversiteit in/en het jeugdwerk. Getrouw aan de 
visienota van de jeugdsector, wordt het Masterplan voorbereid in samenwerking met De 
Ambrassade, de lokale besturen en andere relevante partners, o.b.v. twee 
kerndoelstellingen: 1. Meer en meer gelijke mogelijkheden; 2. Meer sociale integratie. 
Deze worden telkens op organisatie- en op sectorniveau uitgediept. Deze strategieën 
stimuleren meer samenwerking en netwerkvorming. Per actiedomein worden één of 
meerdere doelen geformuleerd die verder worden uitgewerkt in concretere acties. 
Ondertussen loopt de procedure voor de goedkeuring van het nieuwe decreet houdende 
de subsidiëring van het bovenlokaal jeugdwerk, jeugdhuizen en bijzondere doelgroepen, 
dat vooreerst de ondersteuning van het lokale jeugdwerk voor maatschappelijk 
kwetsbare kinderen en jongeren en het jeugdwerk voor kinderen en jongeren met een 
handicap veilig zal stellen en dat daarnaast het project “Jeugdwerk voor Allen” zal 
uitrollen over heel Vlaanderen. Het wordt een Vlaams netwerk dat instaat voor het 
ontwikkelen van een vraaggestuurd aanbod naar lokale besturen en verenigingen rond 
het thema “inclusie”, en zal een vervolg geven aan het beleid van de provincies.

2. Ik zal het Masterplan Diversiteit in/en het jeugdwerk lanceren op de eerste Dag van de 
Diversiteit in februari 2018. Het is de bedoeling dat het nieuwe decreet houdende de 
subsidiëring van het bovenlokaal jeugdwerk, jeugdhuizen en bijzondere doelgroepen in 
werking treedt in 2018. Voor 2018 betekent dit o.a. dat de subsidielijn ‘experimenteel 
jeugdwerk’ binnen het decreet houdende een vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid 
wordt uitgebreid. Bovenlokale jeugdwerkinitiatieven voor maatschappelijk kwetsbare 
kinderen en jongeren en kinderen en jongeren met een handicap, zullen hier eveneens 
een projectaanvraag kunnen indienen. Het netwerk “Jeugdwerk voor Allen” wordt 
opgestart in 2018 en krijgt een prominente plaats op de Dag van de Diversiteit.

3. Dit wordt nog besproken tijdens de begrotingsonderhandelingen.

4. Het masterplan wordt opgemaakt en uitgevoerd in samenwerking met De Ambrassade, 
VVJ en VVSG, maar bij uitbreiding zijn de hele jeugdwerksector, de lokale besturen en 
andere sectoren betrokken. In het nieuwe decreet zijn drie relevante groepen van 
initiatiefnemers opgenomen: geprofessionaliseerde jeugdhuizen die inspelen op 
prioriteiten van het Vlaamse jeugd- en kinderrechtenbeleid; geprofessionaliseerd 
jeugdwerk met maatschappelijk kwetsbare kinderen en jongeren; bovenlokaal 
jeugdwerk met kinderen en jongeren met een handicap. Voor het uitbouwen van het 
netwerk Jeugdwerk voor Allen zal de administratie optreden als coördinator, maar deze 
zal uiteraard de huidige partners uit het jeugdwerk en de provincies nauw betrekken.


